

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— | Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— | Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

**A miniszterelnök Debreczenben
Megzavarták Nagyatádi beszédét**

Az Arany Bika-szálló díszterme már jóval 11 óra előtt megtelt a miniszterelnök beszéde iránt érdeklődőkkel. A karzatokon helyenkint hölgytársaságok színezték a feketeruhás csoportokat, a terem földszintjén tömött sorokban állott a hallgatóság. A miniszterelnök megérkezése előtt egy negyedórával a terem folyosóján álló rendőrök és detektívek nem eresztettek fel senkit: a terem megtelt.

A miniszterelnök és kísérete az emelvényhez legközelebb első baloldali oldalajtón lépett a terembe. A közönség megélezte a miniszterelnököt, mások pedig V á s á r y Istvánt és később Lengyel Zoltánt éljenezték. Ekkor hangzott el az első „Le vele!” Közvetlenül Lengyel éljenezése után. Ekkorra már a miniszterelnök kíséretével együtt az emelvényen állott.

Nagy József, a debreczeni egységes-párt elnöke nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve a miniszterelnököt. Megállapította, hogy Debreczen város lakosságának legnagyobb része az egységes-párt elveinek ragaszkodói, mire valaki közbekiáltotta:

— Nem bizonyos!
A rövid beszéd végén Nagy József felkérte a miniszterelnököt és nagyatádi Szabó Istvánt, hogy ismertessék azokat az utakat, amelyeken a magyar politikának haladnia kell.

Rövid ideig tartó éljenezés után a miniszterelnök emelkedett szólásra. Beszéde elején megállapította, hogy nem kortesutra indult, nem becsmerli ellenfeleit, egy politikának ugyanis az a mértéke, hogy van-e igazi tartalma s ha van, érvényesül is ez a politika. A magyar ügyeket külpolitikai szempontból akarja ismertetni.

A külpolitika feladata az, hogy az ország tekintélyét és szerződéseik által gazdasági jólétét emelje. Ennek azonban feltételei vannak. Első feltétel, hogy legyen a nemzetnek igazi szuverenitása, hogy megfelelő rendes állami és társadalmi élet legyen s az ország tekintélye gazdasági és kulturális erőkonnyugodjék és főként, hogy ne történjék az országban semmi, ami ennek a külpolitikának árt, úgy vitessék a belpolitika, hogy ne keresztezze a külpolitika utjait. A mai pártpolitikai viszonyok között nem lehet eredményes külpolitikát folytatni. Kárhóztatja a legitimista politikát,

amely még ma is ellentéteket támaszt, éket ver a nemzet testébe. Az októbristák is újból fel akarják itni fejüket s azzal rágalmazzák meg a kormányt, hogy a rendet nem akarja, vagy nem meri helyreállítani. Ez nem igaz. A kormány azon van, hogy a sajnálatos rendbontási jelenségek elmúljanak.

Ilyen viszonyok között külpolitikailag nehezen lehet eredményt elérni, hiába beszélnek a kormány dilettantizmusáról.

Rövid külpolitikai helyzetképet ad, amelyben megállapítja, hogy az ország célja a magyar nemzet szuverenitásának visszaállítása, a gazdasági rekonstrukció. A közvetlen célok a gazdasági egyenlőség helyreállítása és a gazdasági kapcsolatok felvétele, a reparációs kérdések elodázása, a magyar kisebbségek megvédése az elszakított területeken és csatlakozás ahhoz az irányhoz, amely a lefegyverzést követeli.

Ideje már, hogy a külpolitikai kísérletezések megszűnjenek s a rendes állapotok a határokon belül visszatérjenek. A kormány nem retorgrád, hanem az igazi haladást az erkölcsi és anyagi haladásban látja. Kéri, hogy támogassák a kormány jelöltjeit, támogassák elsősorban V á s á r y Istvánt.

V á s á r y István nevének említésekor a közönség nagy része éljenez csupán a terem egyik sarkában zajong a keresztény-párt egy beszivárgott csoportja:

— Éljen Milotay! Szabadkőműves!
— Támogassák — folytatta a miniszterelnök — a második körületben Tolnay Kornélt, aki már megmutatta, hogy a produktív munkában egyike az ország első férfainak.

— Éljen Bessenyei, zajong ismét a kis csoport, kiabálásuk azonban belefult a terem közönségének tapsaiba és éljenkiáltásaiba.

A miniszterelnök után nagyatádi Szabó István beszélt. Beszédét már első mondatainál félbeszakították a közbeszólók:

— Mi van az ötezer koronás bunzával? Monitor! — süvöltötte közbe egy hang. — Mi van Eskiúdtal?

Nagyatádi kijelenti, hogy ha a közbeszólók közül valaki úgy intéz hozzá kérdést, hogy meg is hallhassa, szívesen felel, mire a közönség egyrésze megéljenzi. Politikai pályafutásáról beszél, amely azzal kezdődött,

hogy kimondta: a nép van hivatala a maga sorsát intézni. Ő csinált először pártot a kisgazdákból. (Kár volt!) és a párt, ha nem Debreczen adta is hozzá az erőket, hatalmas párttá növekedett. (Nagy zaj.) Nem akar és nem szokott dicsőkedni.

Egy hang: Nem is lehet!
Nagyatádi nem akar újabb programot adni, hanem kéri, hogy támogassák Bethlent. Ismét a kisgazdapárttól beszél, mialatt a közbekiáltók tendenciózusan Bethlent éltetik. A királykérdésre terve át, ismét megszólalnak a közbekiáltók:

— Éljen a király! Éljen Ottó!
Arról beszél, hogy a kisgazda pártot nem lehet önzéssel vádolni, hiszen ő maga rekvirálta-tott, amikor éhségforradalom fenyegedett. Ő kockára tette népszerűségét s mégis azt mondják rá, hogy csak a paraszt zsebet akarja tömni. — „Ugy van! Ugy van!” — kiáltják a közbeszólók; általános derültség támad, amelyet a jelöltek éljenezése váltott fel. Nagyatádit, a mikir beszéde végén a jelölteket aláírja, a közönség nagy része ismét megéljenzi.

Nagy József berekesztő szavai után a közönség rendben szétoszlott. Csupán egy incidens támadt. A tömeg között egy fiatalember hangosan beszélgetett társával.

Ugy kell ennek a Nagyatádnak. Barátja a panamista Eskiúttal!

Az utolsó szavakat meghallotta Lukovich Aladár, a volt nemzetgyűlés háznapja és a beszélgetőkhöz lépett:

— Ki mondta azt, hogy panamista?

— Én mondtam — jelentkezett a fiatalember.

— Ezt önnek be kell majd bizonyítania. Igazolja magát!

— Rendörnek nagyon szívesen!

Lukovich háznapja az egyik rendőrtiszthez fordult, aki igazolta a fiatalembert és nevet megmondta Lukovichnak. Kölcsönös kimagyarázás következett s kiderült, hogy Lukovich azt hitte, hogy a fiatalember Nagyatádit nevezte panamistának. Lukovich aztán meguntta az egész históriát.

— Hagyjuk az egészet — intett a rendőrtisztnak.

Bankett

A gyűlés után bankett volt a Bika éttermében. A banketten mintegy négyszázan vettek részt. Az asztalfőn Bethlen miniszterelnök ült, tőle jobbra Nagyatádi, balra Miskolczy főispán.

Az első felköszöntőt Miskolczy Lajos főispán mondta a kormányzóra, majd Nagy József miniszteri tanácsos Bethlen miniszterelnököt köszöntötte fel.

Bethlen pohárköszöntője

Bethlen miniszterelnök válaszában a következőket mondott laszában többek közt ezeket mondta.

Amikor a török kivonult Magyarországból, akkor Szavovai Jenő egy emlékérmét veretett, amely emlékérmén egy kutya volt ábrázolva, amelyik kiadja magából azokat az országrészeket, amelyeket megemészteni nem tudott. Ma is vannak ilyen kutyák Európában. (Ugy van, ugy van!) Kérem nem én mondom és nem én mondtam, hanem Lloyd George mondotta Genovában, hogy Európában kutyák szaladgálnak, akiknek ugatásától hangos Európa. (Ugy van, ugy van.) Sajnos, ma még emlékérmét nem verhetünk. Ezt sem én mondtam, hanem valaki, aki közbeszólott.

Tisztelt Uraim! Azonban át-

térek ezzel a belpolitikára. A belpolitikában is szaladgálnak ilyen kutyák (Ugy van, ugy van), akik az emberiséget boldogító eszméktől telítve, azokat megemészteni nem tudták és nem tudják. Ezek ma egy ideig betegek voltak, de most kezdenek meggyógyulni és előbujnak rejtekhelyeikből. Megint zavarják a magyar belpolitikának életét. Hát tisztelt uraim, Magyarország nem lehet egy kísérleti nyúl. Eleget voltunk már kísérleti nyúl 1918-tól kezdve mindenféle alakban és mindenféle formában. Mi nem engedhetjük meg, hogy némely emberek emberboldogító eszméjüket raitunk akarják kipróbálni kis nemzetben, amely nem alkalmas erre, mert még a nagy nemzetek is, amilyenek a szomszédaink, látjuk, hogy tönkremennek és elpusztulnak, ha kísérleti nyulnak használtatnak fel.

A miniszterelnök után U. Szabó Lajos nagyatádi Szabó Istvánt köszöntötte fel. Nagyatádi válaszában elárulta, amit a gyűlésen nem akart észlelni, hogy tudniük tudja, kik és mit kiáltottak közbe beszéde folyamán, mert pohárköszöntőjében reflektált a közbeszólásokra, igen helyesen állapítván meg, hogy a közbeszólások azért történtek, hogy Milotay lapjában ezek megjelenhessenek.

Ezután még Lengyel Zoltán és Vásáry István beszélt, majd háromnegyed háromkor a miniszterelnök asztalt bontott

A derecskei egység

Bethlen miniszterelnök Debrecenre megalózólag vasárnap reggel 9 órakor Derecskén vett részt egy nagygyűlésen. Sok ezer ember volt együtt, csendben hallgatták végig a miniszterelnököt.

Nagy vihar tört ki azonban nagyatádi Szabó István beszéde alatt, mikor azt jelentette ki, hogy a kisgazdapárt elvi programja változatlan maradt.

A tömeg egyrésze erre egyszerre hangosabb lesz. Mindenfelől kiáltások hangzottak el:

— Hol a titkosság?
— Hányan vagyunk itt, akiknek nincs szavazó jogunk?
— Hová tették a szavazati jogunkat?

— Ha én az ország érdekében össze tudtam fogni Bethlen István gróffal — folytatta Nagyatádi — önök is támogathatják a párt hivatalos jelöltjét.

A sok ezernyi tömeg kiáltásba tör ki:

— Nem kell nekünk!
— Éljen Guthy Tódor! — kiáltják az egyik oldalon.
— Éljen Mezői Vilmos! — hangzik a másik oldalról.

Nagyatádi hangját alig hallani a szószékéről a nagy zajban.

— Azt mondják rám, hogy eladtam a kisgazda-pártot — mondja Nagyatádi. — Ez nem igaz. Pártunk ugyanaz, ami volt csak kibővíve.

— Az urakkal egy tából eszik cseresznyét! — bömböl felé egy öblös hang. Itt is, ott is kiemelkedik egy-egy fej a tömegből szomszédaik hátra állva, külön szónokok jelentkeznek és három-négy helyen is beszélnek Nagyatádival együtt.

Barátaim, kiáltuk egy szívet éljen dr. Guthy nyugalmazott államtitkár, a mi jelöltünk! — szónokol egy nagybaujszos öreg magyar.

— Éljen Mezői Vilmos a másik oldalról.

— Nem kell nekünk a csizmás ellensége? Minek hozták ide? — hangzik egyszerre háromfelől.

Nagyatádi egy darabig sápadtan áll a szószéken, azután egy izgatott mozdulattal lekapja fejéről a kalapját, összegyűri és a földhöz csapja. Egy pillanatra csend lesz. Nagyatádi emelt hangon megkérdi a tömeget:

— Kisgazdapártik maguk?
— Igen! — kiáltják vissza.
— És nem hallgatják meg a saját vezérüket! Ez nem járja!

Hangos éljen Guthy!-kiáltás a válasz reá. Nagyatádi még valamit mond, újból Zsilinszky nevét említi, de már alig hallani valamit szavaiból. Ezután elhagyja a szószéket.

Gömbös Gyula beszél ezután A tömeg azonban már egy háborgó, kavargó tenger, a zaj folytonos, mindenfelől kiáltoznak, éljeneknek, abcugolnak. — Gömbös percekig nem jut szóhoz. Végre a következőket mondotta:

— Azért jöttünk ide, hogy az egységes párt jelöltjét Zsilinszky

és kísérelével a vasúthoz hajtattot, anonnan három órákor elindult a különvonat.

Endrét az önök figyelmébe ajánljuk.

A zaj még nagyobb lesz.
— Nekünk nem jelöltünk! — kiáltják Gömbös felé. — Nem kell Zsilinszky!

— Én itt maradok holnapig — mondja Gömbös erre — és majd megtanítom én magukat, most nem szaporitom a szót.

Ezzel elhagyja a pódiumot. A tömeg folytonos nagy zajban kezd szétszalani, míg a miniszterelnök és kísérel kocsira szállnak és Gömbös Gyula kivételével az állomásra hajtathatnak.

A gazdák, akik legnagyobb részt Guthy-pártiak, a Polgári Kör udvarán gyülekeznek s egy pár perc alatt együtt van négyszáz gazda, a legnagyobb izgalomban tárgyalnak, szónokolnak. Hamarosan hírül hozzák, hogy Gömbös a község házára ment s ott tárgyal a Zsilinszky-párt vezéréivel. Valaki kiadja a jelszót:

— Menjünk oda, mondjuk meg neki, hogy vigyék el Zsilinszkyt, nekünk nem kell.

A tömeg már indulni akar, de egy páran visszatartják az embereket. Végül inkább deputációt küldenek Gömböshöz és meghívják a Körbe.

Pár perc múlva megjelenik Gömbös Gyula, felmegy a Kör tornácára, az udvaron sűrű tömeg csoportosul körülötte. Gömbös hosszan beszél nekik. Először az egység és az erős vezetés áldásait fejtegeti, azután tér rá a személyes kérdésekre.

— Hozzám jönnék naphosszat ajánlani ezt is, meg azt is, — mondja. — Én feljegyzem magamnak, hogy A-t ajánlotta B, B-t ajánlotta C, végül azonban majdnem mindig egy harmadikat jelölünk, azt, aki a párt érdekeinek legjobban megfelel. Így volt Zsilinszkyvel is, mi mondtuk önék, hogy barátom, neked képviselőnek kell lenned.

— Nem lesz! — harsogja a tömeg. A láрма most már szinte félelmetes. Mindenki kiabál, az emberek az öklüket rázzák és fenyegetőzve kiáltoznak

— Vigyék máshová! — kiáltják sokan.

— Bosszúból hozták ide a nép ellen!

Gömbös még egyszer Zsilinszky nevét említi, megint nagy hangzavar a válasz reá. Gömbös erre így folytatja:

— Én tisztelen, hogy önök kitartanak az elveik mellett, de engedjék meg, hogy én is kitartsak az enyéim mellett. Csak arra kérem önöket, hogyha megszlik is a tábor, haragból, bosszúból senkise csatlakozzon Mezőfihez. Nem személyekről van itt szó, hanem a pártról, az eszméről, erre helyezem én a súlyt. Isten önökkel.

Erre megéjlenzik, Gömbös távozik, miközben valaki feláll az ő helyére a tornácra és szónokol utána:

— Arra kérjük a méltóságos urat, hogy a mi jelöltünket fogadják el odafenn.

Nagy és hatalmas Éljen Guthy! kiáltás, mire Gömbös gyorsan távozott.

Szoboszló, Püspökladány, Berettyóújfalu

Bethlen miniszterelnök már a debreceni hangulattal sem volt megelégedve, vidéki útjának első stációján, Hajdúszoboszlón pedig egyenesen kellemetlen meglepetés érte. A vonatból kiszállva alig ajánlotta a gyérszámu hallgatóság támogatásába Dánér Bélát, amikor a közelébe furakodott egy küldöttség és kézzel-lábbal tiltakoztak Dánér ellen, mert ott mindenki ugyanis Barabás Samut kívánja. Rövidesen még egy másik küldöttség is megjelent, amely már egy harmadik egységspárti jelölt támogatását kérte Dánérral és Barabással szemben. Ezt már Bethlen sem állhatta meg szó nélkül és meg is jegyezte: *Hogy lehetnek az urak egységspártiak, amikor maguk között sem tudnak egységet teremteni?!*

Közben apró purparlék folytak és Nagyatádi diszkrétan megsugta egyik helybeli notabilitásnak: Nem baj az akármelyik jelölt jön be, csak egységes párti legyen. — Püspökladányban handérium várta a különvonatot, de a népgyűlés csak nem

tudott felmelegedni. Bárádon már ki sem szállt Bethlen a vagonból. Nagyatádi és néhány újságíró mutatkoztak be egy küldöttség előtt, amely azonban magának Bethlennek akarta megmondani a véleményét. — Bethlen azonban nem mutatkozott. Fáradt volt, készült a Berettyóújfaluban tartandó beszédjére.

A berettyóújfalu fogadtatást Gömbös Gyula készítette elő, a mi meg is látszott. Bethlen külpolitikai fejtegetéseit itt nyugodtan fogadták, de a melegen ajánlott Görgey József mellett nem nagyon nyilvánult meg a közhangulat. Annál nagyobb riadalom és ellentmondás fogadta Gömbös felszólalását.

— Engem nem lehet az első intrádára leütni! — jelentette ki Gömbös, akinek erős hangja visszhangot vert a nagy piacon levő templom falán.

— Itt a tihanyi echo! — jegyezte meg egy újságíró, mire a Gömbösnek kellemetlen tihanyi emlékre majd ledobták szegény újságíró a pódiumról. A gyűlés teljes sötétségben ért véget. Berettyóújfaluról aztán visszafordult a különvonat és vitte haza Budapestre egy kellemes kirándulás emlékével a társaságot.

Lemondott a debreceni orvosszövetség tisztikara

A debreceni orvosszövetség a kurzus kezdete óta állandó válsággal küzd. E válságot nem tudta kiküszöbölni az orvosszövetség elnökének, dr. Losonczy Álmossal köztekintélyt kiérdemelt személye sem, mert a szövetség tisztikara több változás és újraalakulás után sem tudta az orvostársadalom egyetemes bizalmát megszerezni.

Azok között a kérdések között, amelyeknek mérgező anyaga ellentéteket támasztott az orvostársadalomban, a legnagyobb horderejű a munkáspénztártól a kurzus kezdetén kurtán elbocsátott orvosok ügye volt és maradt. Ez az ügy még mindig elintézetlen. Legutóbb a pénztárnál jelenleg működő, illetve most épen szerződés hiánya miatt nem működő orvosok, egy beadványban fegyelmi vizsgálat elrendelését kérték maguk ellen a szövetségnél. A szövetség, amely az elbocsátott orvosok beadványait mindegyik nem tárgyalta, a jelenlegi pénztári orvosok beadványának helyt adott és meg akarta alakítani a fegyelmi bizottságot. Az elbocsátott orvosokat azonban nem testületileg hívta fel, hogy a fegyelmi bíróságba megbízottakat delegálják, hanem csupán egyetlen orvoshoz intézett ily irányú felszólítást, egyikéhez azon orvosoknak, akik elcsapatásukat már két év előtt írásban bejelentették a szövetségnek és már akkor orvoslást kértek. Az elcsapatott orvosok természetesen szolidárisak és így a felhívott orvos megbízottakat nem delegált.

Igy áll a helyzet, amikor dr. Losonczy Álmos elnök, aki az érdemleges munka lehetősé-

gét látta kizártnak az állandó ellentétek miatt, lemondott elnöki tisztéről. Pár napra rá választmányi ülése volt a szövetségnek és ezen a szövetség tisztikara és választmánya szintén elhatározta lemondását.

A lemondott tisztikar egyik vezető tagja kijelentette előttünk, hogy a lemondás oka nem a pénztári orvosok ügye volt, hanem az a körülmény, hogy a tisztikar és választmány nem érzett közbizalmat a háta mögött és az orvosok egyes csoportjai attól tették függővé belépésüket, ha a jelenlegi tisztikar lemond.

Ez a nyilatkozat szép szóval ugyanazt mondja, amit összes információink, azt nevezetesen, hogy a pénztári orvosok ügye épen az elintézés hiánya miatt szakadást idézett elő a szövetségben, számosan pedig épen ennek az ügynek az elintézésétől teszik függővé, hogy belépnek-e a szövetségbe.

A tisztikar lemondása folytán szükségessé vált az orvosszövetség közgyűlésének összehívása. Csütörtökön este lesz a közgyűlés, amelyet nagy érdeklődés előz meg. Mint értesülünk, az egyes csoportok között tárgyalások indultak meg, hogy az orvostársadalom kebelén belül elkerülhetők legyenek a harcok és lehetőleg az összes csoportokat kielégítse az új tisztikar és választmány. Valószínű, hogy a tárgyalások eredményre vezetnek és ez esetben közös listán választják meg az új tisztikart, elnöknek természetesen dr. Losonczy Álmost, aki iránt az orvosok a legteljesebb bizalommal viseltetnek.

Csipke-áruház Róssuth-utca 4. szám alatt ismét megnyílt!

Valótlan hír Jánosiról

A választási harc érdekességei a különböző kortesfogások, amelyek igen gyakran az izléstelenséggel határosak. Ilyen kortesfogást alkalmaztak Jánosiról Zoltán ellen ellenjelöltjeinek kortesai, azt a hírt terjesztve róla, hogy visszalép a jelöltségtől. — A Jánosipárt intézőbizottsága e hírrel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette munkatársainknak:

— **Az a hír, melyet ellenfeleink Jánosiról terjesztenek, közönséges kortesfogás, teljes egészében valótlan. Lapjukon keresztül figyelmeztetjük a választókat, hogy két különböző pártállású jelölt ivének aláírása esetén mindkét aláírást megsemmisítik, az aláíró ellen pedig eljárást tesznek folyamatba.**

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A Fehér Újság sajtópere

Egy régen huzódó ügy került ma délelőtt a törvényszék elé. A Fehér Újság című hetilap a múlt évi pünkösdi számában egy cikket közölt „Löv mint löverseny rendező” címmel. A cikkben a Fehér Újság ismeretes módorában foglalkozott Loránt József gázgyári főtisztviselővel és a többek között a következőket írta: „Debrecen mindenek színdaja most egy éve az oláh főmajmoknak, motor és kocsikérek virálókna löversenyt rendezett. Barátainak jóakaratu panamiztikus támogatását felhasználva Romániából vámmentesen árukat szállított és azokat dupla vám mellett adta el a debreceni kereskedőknek”.

Ezt a kitűnő Loránt József sértőnek találta magára nézve és sajtópört indított a Fehér Újság ellen. — A cikkért Szenes György banktisztviselő vállalta a felelősséget. Ma tárgyalta ezt az ügyet a debreceni törvényszék Ujjfalussy József tanácselnök elnöklété alatt. A sértettet dr Kun Miklós képviselte, a védelmet dr Kovács Jenő látták el. Szenes György az elnök kérdéseire kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Elmondotta, hogy mikor Debrecen oláh megszállás alatt volt, Budapesten mint összekötő tiszt teljesített szolgálatot és egy tisztársától hallotta, hogy Debrecenben Loránt József löversenyt rendez az oláhoknak és Romániából hozott gyógyárakat adott el a debreceni kereskedőknek. Az elnök kérdésére kijelentette, hogy kéri a vilódiság bizonyítását. A védelem kérte dr Fésüs

Tavaszi öltönyszövet

ujdonságok nagy választékban

Feldheim Dezsőnél, Piac-utca 67. szám alatt.

Olesón jót és szépet vehet a Gelber Testvérek férfi- és fiu ruhaáruházban.

Dus választékban kaphatók: gummi köpenyek, felöltők, szövet- és vászonöltönyök, lüster kabátok, a világhírű »Guttman« elszakíthatatlan munkás-ruhák, u. m. orvosi, hentes, cukrász, irodai- és üzleti köpenyek, gépész-öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. (Piac-utca 67., Frohner-szálloda épület.)

László, dr Jóna Kálmán, Mihálovits Jenő, dr Lengyel Zoltán, dr Balogh Sándor, Szoboszlai Sándor, dr Liszt Nándor; míg a magánvád képviselője Debreczeni Jenő, Baukovitz Alfréd, dr Hajnal Dezső, Mezei Ferenc

kihallgatását.

A bíróság ezután úgy határozott, hogy helyt ad a vilódiság bizonyítására irányuló kérelemnek, a tárgyalást elnapolja és arra 30 napon belül fog új terminust kitűzni.

6 évre Kardoss Gézáé a Csokonai-színház

A városi tanács ma délben foglalkozott a Csokonai-színház ügyével. Dr Csürös Ferenc tanácsnok ismertette a színházi bizottság legutóbbi ülésének javaslatát és a maga részéről is azt javasolta, hogy a tanács pályázat mellőzésével adja oda további 6 évre a színházat Kardoss Géza igazgatónak a szerződés már előzőleg megállapított módosításával.

Dr Tóth Emil tanácsnok, aki a tanács legutóbbi ülésén nem volt jelen, de akiről a színházi bizottság ülésén elhangzott kijelentések után bizonyosra vehető volt, hogy a szerződés meghosszabbítása mellett fog szavazni, — hozzájárult az előadói javaslatához azzal, hogy minden kötelezettség vállalása nélkül adja oda a város a színházat.

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző kijelenti, hogy a javaslatot most sem fogadja el. Álláspontját a legutóbbi tanácsülésen már kifejtette, azóta nem történt semmi, ami álláspontjának megváltoztatását indokolná. *Megmarad a pályázat kiírása mellett.*

Dr Magoss György tisztí főügyész azzal indokolja az előadói javaslat mellett állásfoglalását, hogy nem kell kísérletezni, mert *„selten kommt was besseres nach.”*

Dr Vass Károly tanácsnok tett ezután önvallomást arról, hogy a színházi bizottság ülésén elhangzott „szakvélemények” teljesen meggyőzték, s így *elhogadja az előadói javaslatot.*

Zöld József tanácsnok ismételt hangsúlyozza, hogy lehet, hogy sokan meg vannak elégedve Kardoss Géza működésével, de állíthatja, hogy *a közönség széles rétegei nincsenek vele megelégedve.* Ami a pályázat esetén várható izgalmat és bizonytalanságot illeti, ezt az aggodalmat nem osztja, mert *Kardoss Géza is pályázhatik és ha ő lesz a legmegbízhatóbb, ő rá fognak szavazni.* Így azonban *az a látszata az aggodalomnak, hogy a pályázatnál Kardoss Géza megbukhatik, mert jobb pályázók jönnek.*

Dr Vásáry István tanácsnok csak az esetben járulna hozzá pályázat kiírásához, ha a pályázók garantálni tudnák társulatuk minőségét. Vidéki színházaktól nem lehet ugyanazt kívánni, mint a fővárosiaktól.

Csóka Sámuel helyettes polgármester megállapítja, hogy *négyen vannak az előadói javaslat mellett és ketten ellene.* Ezért az előadói javaslatot *elíoga-*

dottnak jelenti ki, dr Vass Károlynak azzal a pótlásával, hogy *a tanács a szerződés további éveire semmiféle kedvezményt kiutalásba nem helyez.*

A tanács mai határozatával a hirtelen támadt színházi háború véget ért. A tanács mai következtetel magatartását nem kell meglepetéssel fogadni. Hiszen a tanács a legutóbbi pályázat kiírásánál a színház művészi színvójára érdeklődött, hogy az igazgató más színházi, vagy hasonló vállalkozást nem vezethet, most pedig ugyancsak a művészi színvójára érdeklődött, hogy az igazgató vezethet-e más színházi vállalkozást is. A következetesség tehát nem érnyte a tanácsnak a színház kérdésében.

A színház így további 6 évre a Kardoss Gézáé. Nem jósolunk vaktában, ha azt mondjuk, hogy a színház mai vezetési rendszerének, társulati színvójának és műsorának fentartása, (nem a klasszikus darabokra gondolunk, ámbár egy klasszikus darab rossz előadása többet árt, mintha nem is játszanának klasszikus darabokat), a mostaniakhoz hasonló előadások mellett, amikor egy Shakespeare-darab előadásának fővonzó ereje a kísérő zene, — jóval a 6 év lejártá előtt maga Kardoss Géza igyekszik majd szabadulni a szerződésétől, mert nincs rosszabb üzlet a rosszul menő színháznál. Ha azonban ez a jóslat nem válik be és a színház a jogosan megkövetelhető debreceni színvóra emelkedik, akkor ennek a leszögezésétől sem fogunk elzárkózni. Attól tartunk azonban, hogy igaza van Magoss György főügyésznek: *selten kommt was besseres nach.*

SZÉKELYEK! ERDÉLYIEK!

jelentkeztek dr. KÖKÖSI ORBÓK ATTILA pártirodájában d. u. 5 és 7 óra között, BIKÁ-SZALLÓ, félemelet 11. ajtó! :: ::

Ferdinánd király Szepesmegyében

Bécs, máj. 8. Cseh-szlovák körökben szerzett értesülés szerint Ferdinánd volt bolgár király a cseh kormánytól engedélyt kért arra, hogy Szepesmegyei birtokán végleg letelepedhessék.

Alexander, Beke, Révész

Három magyar tudós sorsa

A Berliner Tagblattban olvasható az alábbi cikk:

A reakciós magyar politikának nemcsak robbanó eszközei vannak, hanem esőndesebb módszere is. Ez utóbbi szereti magát a „Közélet tisztogatásá”-nak nevezni és néha a tudomány purifikációja képében jelenik meg. A purifikálás műve most közeledik a befejezéséhez és ezzel egyszersmind eldől három magyar tudós sorsa. Ugyanis a magyar közoktatási miniszter, dr Vass, egyébként katolikus pap, nem rég hagyta jóvá a budapesti egyetem bölcsészeti karának és tanácsának határozatát, amely szerint Alexander Bernát a filozófia, Beke Manó, a matematika és Révész Géza a pszichológia tanárai megfosztatnak állásuktól. Alexander Bernát a magyar szellemi élet három utolsó évtizedében nevezetes szerepet vitt; tulajdonképp ő tette porhanyóvá a rögzös magyar talajt a filozofiai műveltség számára. Lefordította Kantnak „A tiszta ész kritikája” című művét és jórésztben ő teremtette meg a magyar filozofiai műveltet. — Beke Manó szerzője egy szakörökben híres kézikönyvnek, amely az infenitesimal-számításokról szól. A matematikai tanítás reformjáról szóló kongresszusi munkálatok között, amelyeket Klein Félix német tudós bocsátott közre, Beke javaslatai diszhelyet foglalnak el. — Révész Géza alapította meg Magyarországon a kísérleti lélektan. A hangérzetekről szóló theoriája egy jó nagy lépéssel viszi előbbre ezt a tudományt.

Alexander, Beke és Révész úgy találták, hogy a budapesti egyetemen reformra szorul a tudományos tanítás és résztvettek a tanácsköztársaság idején a bölcsészeti karnak egy bizottságában, amely ezzel a reformmal foglalkozott. Ez a legfőbb bűnük annak a tanári karnak és annak a tanügyi főhatóságnak a szemében, amely teljesen meg van elégedve a budapesti Alma mater viszonyaival és eredményeivel. A katedrálról eltávolított tanárok mindegyikének van azonkívül egy-egy külön büne is. Beke mint matematikus egy előadáshoz, amelyet a népköztársaság választójogáról tartottak, kiszámította a jogosultak arányszámát. Ez nem jó ajánlólevél most, mikor a kormány a választójogot mindenkép korlátok közzé akarja szoritani. Alexander pedig elkövette azt a hibát, hogy a *Pester Lloyd*-ban, amelynek kritikái rovatát vezette, a magyar címkéségről írt egy tárcaszerű elmefuttatást. Végül Révésznek azt rótták fel súlyosan, hogy mint kísérletező a lélektani intézetet meg akarta nagyobbítani. Ide jutott három magyar egyetemi tanár, ez a külföldön is ismert három magyar tudós sorsa.

Junius 1-én választ Debreczen

A központi választmány vezetője, Zöld József tanácsnok ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy az ideiglenes névjegyzék ellen beérkezett panaszok fölött döntöttek s a döntések ellen felelősség nem érkezett be, tehát a névjegyzék véglegessé vált.

Bejelentette Zöld József tanácsnok, hogy a belügyminiszter következő sürgönyével megváltoztatta a debreceni nemzetgyűlési választások terminusát:

Városi központi választmány Debreczen.

Utalással a Budapesti Közlöny május hetedik számában közzétett 72900. számú rendeletre, értesitem, hogy a város területén a nemzetgyűlési választást nem június 3-án, hanem június első napján kell megtartani.

Belügyminiszter.

A tanács a bejelentést tudomásul vette.

MERKURIÓGÉP-
VALLALAT. Irógépek, javítások és
kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

A Városi Színház nem szerződhetel zsidót

Budapest, máj. 8. Az állami fenhatóság alá került Városi Színház igazgatósága öszszel, az évad elején csupán egy évre szerződött az összes tagokat. A színház vezetősége már megkezdte az új szerződési tervek kidolgozását.

A múlt héten dr Vass József miniszter rövid uton adott rendelettel magához kérte a Városi Színház összes jelenlegi tagjainak névsorát. A névsort természetesen azonnal felterjesztették a miniszterhez, aki csakhamar ismét visszaküldte a listát, de abban egy kis gyomláást végeztet. A Városi Színház tagjainak névsorából ugyanis kihuzta az összes zsidó művészeket és kihuzta azokat is, akik zsidók voltak valamikor.

A kultuszminisztérium azután az ily módon meggyomlált névsort azzal juttatta vissza a Városi Színházhoz, hogy a kihuzott művészeket nem szabad szerződteni a jövő évadra.

Ábrányi Emil igazgató erre azonnal kihallgatásra jelentkezett Vass Józsefnél, a miniszter azonban nem fogadta, hanem a színházi ügyek referenséhez utasította. Ábrányi igazgató erre a referens utján jelentette be, hogy telexre alapon nem tud operát vezetni, hajlandó az ügyből a konzekvenciákat levonni.

Ábrányi erre a bejelentésére nem kapott feleletet, a kijelölt tagok azonban néhány nappal ezelőtt levelet kaptak a Városi Színházról, amelyben Ábrányi Emil igazgató arról értesíti őket, hogy legnagyobb sajnálatára nem áll módjában a szerződést megújítani. Ilyen leveleket kaptak többek között Márkus Dezső zeneigazgató, továbbá Vágó Boriska, Bálint Gyula és dr Barsony Lajos magánénekesek.

Elnapolják a genuai konferenciát

Páris, május 8. Egyes lapok genuai tudósítói hiteles forrásból hivatalosan közlik, hogy Lengyelország indítványozni fogja a konferencia elnapolását. A kisentente állítólag megbízta Skirmunt külügyminisztert, hogy puhatolozzék a szövetségeseknél. A terv az, hogy a konferencia kiüljön ki Oroszországba szövetségi bizottságot, amely tanulmányozza a gazdasági helyzetet.

Páris, május 8. Az Echo de Paris jelenti Londonból, lehetséges, hogy a genuai értekezlet tanácskozásait bezáráják és néhány hónapra elnapolják. A közbeeső időben pénzügyi szakértő bizottságot küldenek ki Oroszországba. Hivatalos körökben még nem adták fel a reményt, hogy Franciaország és Belgium hozzájárulnak a memorandumhoz, ha a 7-ik cikkelybe felvesznek egyes kiegészítéseket és így lehetővé teszik, hogy a szövetségesek egységes frontja helyreállítsák. Általában elismerik azonban, hogy az egész orosz kérdés a legközelebbi hónapokban újból szőnyegre fog kerülni.

London, május 8. A Daily Express aggódik, hogy a konferencia csütörtökön véget ér. Ha ez bekövetkezik, csak Franciaországot érheti gáncs. Franciaország elérkezettnek látja az időt, hogy bosszu-politikáját végrehajtsa, amelyre már eleve elhatározta magát, hogy olyan utra lépjen, amely kikerülhetetlenül egy új európai háborúhoz vezet.

Az oroszok feltételei

Páris, május 8. Az Oeuvre genuai tudósítói arról értesül, hogy az oroszok a memorandumra kedden adták meg válaszukat, amelyben a következő négy feltételt állítják fel:

1. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországot próbaidő nélkül de jure elismerni?

2. Belegyeznek-e a szövetségesek abba, hogy a külföldi birtokokat kártalanítsák anélkül, hogy visszaállítsák Oroszországban a makántulajdont bármilyen burkolt formában is?

3. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországnak moratóriumot adni és ha igen, mennyi időre?

4. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországnak hitelt nyújtani és milyen összeg erejéig?

Genua, május 8. Ma éjszaka jött az első érdemleges utasítás Moszkvából a szovjet delegáció számára. A válasz első része, amely megérkezett, csupán a szövetségesek jegyzékének első fejezetére tér ki, amely eltiltja a szovjet kormányt a külföldi porpakandától. A moszkvai válasz erre a pontra nézve, miként illetékes helyen halljuk, ugyszólván egyenesen tagadó.

A konferencia sorsa ma éjszaka dől el. Franciaország és Belgium nem tudják titkolni örömeiket azon, hogy már csomagolhatnak.

Genua, május 8. Az orosz választ holnap délutánra várják. Az oroszok ma Barthounak tegnap tett ama kijelentésével szemben, hogy Oroszországnak csak igennel, vagy nemmel lehet válaszolni, a következő nyilatkozatot teszik közzé:

Azok a hatalmak, amelyek Oroszországot a konferencia egész tartama alatt egyenjogúnak elismerni nem akarták, most azzal fenyegetőznek, hogy a konferenciát felrobbantják, ha Oroszország nem mond le arról a gazdasági szerződésről, amelyet egy másik független állammal kötött. Az orosz delegáció békülékeny szellemben jött Genuába és készen volt arra, hogy a kölcsönösség elveinek alkalmazását kívánják és az engedékenység elveit ma is ragaszkodnak.

Nagy francia csapatösszevonások

Berlin, május 8. A megszállt rainai területen észlelhető francia és belga csapatösszevonások egyre fenyegetőbb arányokat öltenek. A francia lapok brüsszeli jelentés alapján közlik, hogy szombaton négy belga különvonat a Raina vidékére irányítva csapatokat szállított. Ma újabb négy különvonat indul el a vezérkarral és tüzérségi felszereléssel.

Gyászistentisztelet a bombarobbanás halottaiért

Budapest, május 8. Fekete gyászpompába öltöztetett templom fogadta a Dohány-utcai bombamerénylet áldozatainak lelkiüdvéért rendezett gyászistentiszteletre érkezőket vasárnap délelőtt. A Dohány-utcai zsidótemplom alig győzte befogadni az özönlő tömeget. Nemcsak a templom főhajójában szorongott ember-ember mellett, hanem a karzatokat is végsővéig elfoglalta a közönség.

Minden szem a templom felső balsarkában levő két padra irányult. Ott ültek az özvegyek és a női hozzátartozók. Kilenc, talpig gyászba öltözött halovány arcú nő görnyedt ott, Kerényiné mellett ott ült kisleánya is. Valamennyien elmélázva, mereven bámultak maguk elé. A férfi családtagok az első padsor előtt elhuzódó rács előtt állottak egymás mellett, imakönyvvel a kezükben.

Pontban 11 órakor felbuggott az orgona, a kántor, majd az énekkar szomorú, vontatott halotti éneke hangzott fel. Közben a gyászoló nők zokogása csuklott fel. A közönség is velük sirt.

Vége az ententének

London, május 8. Lloyd George kerekén megmondotta a francia delegáció vezetőjének, hogy az entente cordialének vége, ha Franciaország tovább is támogatja Belgiumot. Figyelmeztette az angol miniszterelnök Barthout, hogy Anglia volt egyetlen barátja Franciaországnak és most tanácsadói arra unszolják, keressen másfelé kapcsolatot. Szemére vetette Barthounak, hogy Anglia ellenében Belgiumot támogatja, pedig a háború idején Anglia sokkal többet áldozott Franciaországról, Franciaország most a két nemzet között választott és így Anglia számára nem marad más hátra, mint hogy függetlenítse politikáját Franciaországtól.

Anglia új barátokat keres

Genua, május 8. Beavatott körökben híre jár, hogy Lloyd George a német delegátusok előtt a legutóbbi találkozása alkalmával kijelentette, hogy mivel a francia kormány a versaillesi szerződés szignatárius tartalmának május vége előtt tartandó tanácskozásán résztvenni vonakodik, Anglia a jóvátételek kérdésével ezután nem foglalkozik és a német birodalom delegátusainak ebben a kérdésben közvetlenül Franciaországgal kell tárgyalniuk. Erre vonatkozólag ezeket beszéltek:

Lloyd George Barthou előtt, annak Párisból való visszaérkezése alkalmával kijelentette, hogy Franciaország Angliát arra kényszeríti, hogy új barátokat keressen.

Az ének elhangzása után Fischer Gyula rabbi lépett a frigyáda előtt elhelyezett, feketével borított szószékre.

— Vannak lelkek, amelyek keresik a fényt s vannak olyanok, amelyeknek talaján bözöt és rothadás terjed. Sajnos, olyan korban élünk, amikor lábbal tapossák az isteni igéket. Siratnunk kell azokat a testvéreinket, akik sirba szállottak idő előtt, fájdalom, szenvedés és gyötörődés között.

A rabbi beszéde után az áldozatok gyermekei felmentek a frigyáda elé és halk hangon imát mondtak. Öten állottak, köztük az elhunyt Kerényinek és Szegőnek kisfia.

Nincs áremelkedés,

ameddig a meglévő raktár tart,

az Apolló divatáruházban

Piac-utca 67.

(Miklós-utca sarok.)

Tavaszi és nyári divatújdonságok, angol gyapju szövetek, selymek, grenadinok, batistok, ruhavasznak, mosó és gyapju delinek, férfi és női fehérműek, harisnyák minden színben, szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. Telefon: 764.

— Vizgyógyintézet a Margit-fürdőben.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann

fűszerüzlete mellett.) ::

A cégre tessék ügyelni!

Értéktől...
élenk volt...
mokat jeg...
régi hausse...
déli órákban...
telenség k...
tözsde egy...
tette, hogy...
nek eleget...
kok ezuttal...
ügyet. A r...
kül emelke...
Magyar F...
bank 295-8...
bank 576-7...
gyar-olasz...
-950, Alt...
hazai 21700...
-150, Col...
gőzm. 7000...
Hungária 27...
9000, Beocs...
kóhó 8700-...
Alt köszén...
2000, Uriká...
nub. 48000-...
-9400, Rima...
-3275, Sch...
-80, Láng...
975, Egyes...
term. 1975-...
Országos fa...
3150-400...
2350-800, I...
-600, Cuko...
-3025, Os...
3600-900...
14000-5000...
Közuti 1300...
4625, Leva...
15000-8000...
A valutap...
elhanyagolt...
Napoleon...
775, Francia...
272-275, L...
-48 és f...
1500-1507...
dinár 1110-...
gyel márka...
Az utóbb...
élenk és fo...
azonban az...
lyama alacs...
hírek hatás...
kínálták ez...
vasut 16400...
Déli 4500-...
Spódium 33...
9000-9100...
1115. — A...
1502, lei 57...
925.

Este 8 ó...
tépapírpi...
vasut 163...
4350-4150...
Salgó 114...
A valuta...
röjében le...
só kötésel...
Dollár 783...
549 (550)...
(1095), n...
(274), szo...
lin 264 és...
150 és fél...
1502 és fé...
280 és fél...
555, Mila...
71 és fél.

Zürich, m...
Holland 198...
2298, Páris...
997 és fél...
Varsó 13, I...
osztrák bély

Az irányz...
nően lanyh...
kódkak a v...
se élenk vol...
nyabb árfo...
Hivatalos...
3460-500...
2900-950...
t...
1675-700.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.67.
Budapest, május 8.

Értéktőzsde. A mai forgalom olyan élénk volt és olyan magas árfolyamokat jegyeztek, amilyenre csak a régi hausse idejében volt példa. A régi órákban egy ötmillió forintért kérték a részvényeket. A tőzsde egyik kontremínörje bejelentette, hogy nem tud kötelezettségeit eleget tenni. Hír szerint a bankok ezáltal nem fogják rendezni az ügyet. A részvények ára kivétel nélkül emelkedett. Árak:

Magyar Hitel 1825—935, Jelzálogbank 295—80, Leszámitoló 870, Hazai bank 576—73, Angol-magyar 740, Magyar-olasz 350—2, Keresk. bank 6850—950, Ált. takarékp. 1140—60, Pesti hazai 21700—900, Borsod-Misk. 4050—150, Concordia 2500—600, Bpesti gőzm. 7000—200, Gizella 2625—700, Hungária 2750—900, Viktória 8500—9000, Beocsini 7800—8000, Bánya és kohó 8700—9100, Drasche 6300—100, Ált. község 15400—950, Salgó 10800—2000, Urikányi 9000—8650, Ganz-Danub. 48000—50000, Ganz-vill. 8300—9400, Rima 5600—300, M. Acél 2750—3275, Schlick 1170—250, Lipták 525—80, Láng 6540—600, Brassói 4600—975, Egyesült fa 450—20, Hazai faterm. 1975—2075, Nacsi 23800—5400, Országos faterm. 1030—110, Spódium 3150—400, Klotild 5075—500, Karton 2350—800, Izzó 6000—300, Papír 3050—600, Cukor 32100—1000, Lámpa 2975—3025, Ostermelő 800—40, Gummi 3600—900, Telefon 5800—300, Adria 14000—5000, Atlantica 3800—4100, Közveti 1300—490, Déli vasút 3880—4625, Levante 9200—400, Államvasút 15000—8000, Trust 2350—425.

A valutapiac üzletelen és teljesen elhanyagolt volt. Árak:

Napoleon 3050—3020, Dollár 788—775, Francia frank 7150—7125, Márka 272—275, Lira 4125, Romanov 47 és fél—48 és fél, Lei 550—557, Szokol 1500—1507, Svájci frank 15000, Koronár 1110—1093, Bécsi 930—920, Lengyel márká 18—18 és egyenved.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az értékpapírpia ingadozó. Államvasút 16300—15200, Déli vasút 4350—4150, Rima 5400—5000, Salgó 11400—10300.

A valutapiac üzletelen. (A zárójelben levő számok a legutolsó kötések árfolyamát jelzik.) Dollár 783—778 (778), lei 552—549 (550), dinár 1092—1095 (1095), márká 273—274 és fél (274), szokol 1498—1506, Berlin 264 és fél—266, Zbrich 151—150 és fél, Bécs 920—935, Prága 1502 és fél—1510, Zágráb 280—280 és fél, Bukarest 552 és fél—555, Milano 41 és fél, Páris 71 és fél.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénz a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközözi **P. N. K. A. I.** bankiroda, Dégenfeld-tér 8. Telefon 209

Zürichi devizák:

Zürich, máj. 8. (Zárlat.) Berlin 171, Holland 198.60, Newyork 518, London 2298, Páris 4707, Milano 2745, Prága 997 és fél, Budapest 67, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 6 és háromnyolcad, osztrák bélyezett 6 és fél.

Terménytőzsde

Az irányzat tartott. A korpa feltűnően lángha. Bár a malmok tartózkodtak a vásárlástól, a forgalom kissé élénk volt. Zárlat felé kissé alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3460—500, egyéb ugyanannyi, rozs 2900—950, takarmány és sörápa változóan, tengeri 3050—100, korpa 1675—700.

Robbanás

Egy pesti zsidó imaházban

Budapest, máj. 8. Vasárnap este 9 óra körül izgalmas esemény játszódott le a Rombach-utca 7—9. szám alatt levő zsidó imaházban. Az egyik szolga meg akarta gyújtani a halottakért égő mécset az előcsarnokban. Amikor a szolga a gyúfával a mécset ért, hatalmas robbanás rázkódtatta meg a termet, lángok csaptak fel és egy pillanat alatt magas lángoszlop palégett a mécs tartalma. A hatalmas lángtól tűzbe borult a menyezet is.

Azonnal tűzoltókért telefonáltak, akik pár perc múlva meg is érkeztek és a tüzet egy órai munka után eloltották. Megjelentek a helyszínen a rendőrség emberei is, akik megállapították, hogy valaki a mécset olaj helyett benzint öntött, valószínűleg tévedésből és ez okozta a robbanást.

Az imaházban keletkezett tűz komoly szerencsétlenséget nem okozott, mindössze a fal kormozódott össze és a menyezet egy kis része égett el.

A fiatalok kedvelt szövete a vadói
„Berberry“
„Lower Coat“
Kapható **Fischer Adolf** és Fialánál, Piac-utca 61. sz.

HIREK

— Vilmos huszárok gyászistentisztelete. Budapestról jelentik: A volt 7-ik Vilmos huszárezred tisztikara a világháborúban elesett hősök emlékére hétfőn délelőtt 11 órakor a Szent Ferenc-rendiek templomában gyászistentiszteletet rendezett. A szentélyben és a főhajóban nagyszámban jelent meg a katonai tisztikar küldöttsége, a gyászoló közönség, amelynek sorában ott volt többek között József Ferenc főnecreg is. A gyászmisét Mikes János szombathelyi püspök celebrálta. A mise után Mikes püspök kegyeletos szavakkal emlékezett meg az elhalt hősekről.

— Nyilatkozat. Több debreczeni lap vasárnapi számában közölte az egységspárt vasárnapi gyűlésének meghívóját, amely az egységspárt 500 tagjának aláírásával végződött. A szöveg alatt közölt névsorban az én nevem is bennfoglaltatik. Kijelentem, hogy az egységspárthoz nem csatlakoztam, a minthogy semmiféle politikai alakulatnak tagja nem vagyok. Belépési nyilatkozatot sem szóbelileg, sem írásban nem tettem és nem is hatalmaztam fel senkit nevem publikálására. Debreczen, 1922 május 8. Thury Levente hírlapíró, a Debreczeni Független Ujság munkatársa.

— A központi választmány értesítése. A választói rendelet 48. §-a alapján a végleges választói névjegyzékek a hivatalos órák alatt (8—2 óráig) a város háza közgyűlési termében megtekinthetők és lemásolhatók. Polgármester-h.

— Eljegyzés. Schuller Irénkét eljegyezte Moskovits Béla. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Baltazár Dezső püspök amerikai utjaival kapcsolatos bucsu-ünnepélyekről teljes tudósítást hoz, valamint a püspök bucsuját a hívektől és a lelkipásztorokhoz intézett körlevélét egész terjedelmében közli a Lelkészegyesület május 6-iki 12 oldalas „amerikai” száma, mely 10 koronáért még kapható a Hegedűs és Sándor rt., „Méliusz” és Csáthy Ferenc könyvkereskedésekben.

— A „Hittanszaki Önképző Társulat” 1922. évi május 9-én, kedden d. u. 5 órakor a Kollégium dísztermében rendezett Szegedi Kis István emlékünnepélyt rendez. Műsor: 1. Oláh Károly: „Dicsőség a magasban...” énekl. Mácsai Sándor vezetésével a főiskolai kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Lencz Géza egyetemi professzor. 3. Szegedy Ferenc „Szegedi Kis István” c. költeményét szavalja Pefeskey Sándor 4. th. 4. Emlékbeszédet mond: Ury Ferenc 4. th. 5. Dramolette, írta Koroknay István Gábor 2. th. Előadják: Csernyi Zoltán 4. th., Daróczy Sándor 4. th., Csáth Margit 4. th., Jenei József gimn. 2. o. t., Pethő Károly 4. th. 6. Szaboleska Mihály: „Szegedi Kis István” c. költeményét szavalja Boda Ferenc 1. th. 7. „Térj magadhoz drága Sion...” énekl. a főiskolai kántus. Önkéntes adományokat a Társulat céljaira hálás köszönettel fogadjuk.

— 800 korona a városi szén és koks. A folyton emelkedő szénárakra tekintettel a világitási vállalat előterjesztésére a világitási vállalat által árusított szén és koks árát 800 koronára emelte fel.

— A református gimnázium cserkészszövete ünnep. Szép ünnep volt tegnap a református gimnáziumnak. A Csokonai-színházban az egész színháztag megrögző közönség jelenlétében avatták fel a Debreczeni Ferenc tanár által gondosan kiképzett cserkészcsapatot. A cserkészlet fontosságát, nevelési feladatait Ravasz Árpád budapesti református gimnáziumi igazgató fejtegette nagy hévvel, az ügy iránti lelkesedéssel; a felavatást pedig Karácsony Sándor budapesti tanár, cserkésztszít véggezte. Az ünnepet ének, szavalt, zene és egy alkalmi darabnak az előadása tette élvezetessé. Mindez, valamint a cserkészek felvonulása, tisztelgése gondos betanulást és kiképzést bizonyított. Az ünnepről a cserkészlet iránti bizalommal távoztunk, azzal a bizalommal, hogy a cserkészetre a magyar ifjuság nevelésében nagy hivatás vár, de csak akkor, ha a maga tizparancsolatján igazán teljesíti, különösen ha a cserkészlet célzat és főkép kurzista irány bele nem vegyül.

— Iparosok ügyei. A szobafestő szakosztály f. hó 9-én este hét órakor szakosztályi ülést tart, melyre a mester urak pontos megjelenését kérem. Tárgy: A Wolftrum-ügy és más fontos ügyek. Mandel Lajos, szakosztályi elnök.

— Családi bérletek és kedvezményes fürdő-jegyek váltakozóan a Margit-fürdő pénztáránál.

— Vetésterületi összeírás. Több oldalról hozzá intézett kérdésre és felmerült félreértéseket eloszlatására Csobán Endre főlevéltárnok közli az érdekeltektől a gazdaközséggel, hogy a vetésterület összeírása a m. kir. kormány idevonatkozó rendelete szerint nem más, mint most már évenként megismétlődő statisztikai felvétel. E felvétel alapján sem adót, sem semmiféle illetéket senkire kivetni nem lehet. Az egésznek legfontosabb célja, hogy Csonkamagyarország mezőgazdaságáról évenkénti felvétel útján a földmivelésügyi minisztérium minél behatóbb ismereteket szerezzen és megfelelő intézkedésekkel a mezőgazdasági többtermelést minél hathatósabban elősegítse. A birtoknyilvántartás szerint Debreczenben 2940 egy holdon felüli gazdaság van. Az elmúlt héten ezeknek csak fele jelentette be tavaszi és őszi vetésterületét. Bár a jelentkezési határidő vasárnap déli 12 órakor lejárt, hogy a tömeges elmaradás miatt a debreceni gazdákat esetleg büntetés ne érje, Zöld József tanácsnok újból felhívta a gazdaközönséget, hogy bejelentésüket most már 3 nap alatt okvetlen teljesítsék, mert a felvételi iveket Budapestre kell küldeni és a mulasztók ellen eljárás fog megindulni. A bejelentés a városi lístiradában Csapó-u. 15. sz. a. a keresztpületben teljesítendő a hivatalos órák alatt 8—2-ig.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövete közleményei: A május havi kedvezményes árú kiosztását megkezdettük. Az ellátási jegy 1, 2, 3, 4 sz. szelvényre lístet, 5, 6, 7, 8 szelvényekre pótlístet, 9 sz. szelvényre zsirt, 10 sz. szelvényre cukrot, 11 sz. szelvényre söt osztunk. Megjegyezzük, hogy a zsír kiosztását — átalakítási munkálatok miatt — csak f. hó 12-én, pénteken kezdhethjük meg. Ismételten felkérjük t. tagjainkat és a testületi megbízott urakat, hogy burgonya igényüket sürgősen jelentse be Vár-utcai elosztóhelyünkön. Az I. ruhaakcióból még visszamaradt utalványok beváltásának utolsó határideje f. hó 31. Felkérjük t. tagjainkat, akik még ilyen utalványok birtokában vannak, hogy ezeknek beváltását fenti határnapig — minden igényüknek különben megszűnése melett — feltétlenül eszközölgjék.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki részt akar venni a Debreczeni Független Ujság 1000 koronás pályázatán, vági ki és egy levelezőlapra ragasztva küldje be a Debreczeni Független Ujsághoz (Piac-utca 49.) az alábbi szavazójegyet:

Ki lesz Debreczen 3 képviselője?	
I. ker.
II. ker.
III. ker.
A beküldő neve	
.....	
lakása	
.....	

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szölg 15 korona, minden további szó 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szölg 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Intelligens házas, teljesen árva, valóságos íz. leányt feleségül venne 30 éves önálló kereskedő. Teljes című levelek »Hozomány meléke« jellegre a kiadóba.

VÉTEL.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek

Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület.

Óres tüvegekért legmagasabb árat kap. Hatvan-utca 10.

ELADÁS.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Szabó János urldívat szabósága

ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben.

Olaj- és vízmentes munkásruhák olcsón kaphatók

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Butorok nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6, tejjáccal szemben.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — haza szállítva megrendelhető a

Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T. telepén

Pesti-utca 2. sz. Telefon 13—95.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

Pénzszekrény

használt, hármasszerű eladó. Simonffy-u. 2a. II. 8.

Antik íróasztal fotellel használt angol bőrkanapé, kredenc, asztal, új hencserek, matracok eladók. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon.

Korona GÖZKENYÉRGYÁR

Ipar és Kereskedelmi R. T. Debreczen.

11. sz. árjegyzék 1922. május 8.

Viszonteladók részére forgalmiadó külön felszámítatnak.

Különként
Fehér kenyér 37
Közép " 34
Barna " 30
Zsemle-morzsa 60

Viszonteladóknek
Kifli, zsemle 2:25

Lerakataink:

Sas-utca 3.
Hatvan-utca 17.
Péterfia-u. 60.
Szentanna 49.
Salétrom-u. 6.

Cement, darabos mész, cserép, fedőlemez, téglák és száraz tűzifa beszerezhető Könyves Tóth Miklósnál, Hadházi-ut 16., az Árpádtéri paplak mellett, Telefon 11—35.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Tanuló-leányok jó fizetéssel

felvétetnek a **Hegedüs és Sándor** rti nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

Irodának megfelelő szobát a Piac-utcán keresek. Cim a kiadóban.

Központi gőz- és melegvíz-fűtés. Vízvezeték, fürdőszobaberendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

Jó családból való fiú tanuló felvétet Hermann és Friedmann, Piac 10.

Mindenféle műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Száraz dajkát másfél éves fiúcskához kellő gyakorlattal alkalmazok. Széchenyi-u. 10.

Utazóbunda eladó. Cim a kiadóban.

Kóser — jó házi koszt

jutányosan kapható

Cim a kiadóban.

Zongora-hangolást, javítást. — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Selyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elvállalja a "Paszománygyár, Piac 32.

Elveszett egy fél hosszuszárú drapp selyem keztyű. — Megtaláló jutalomban részesül, ha beadja a kiadóba.

Villamos orvosi és gyógyászati készüléket — és műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29.
Telefon: 11-70.

Pénztárnoknő gy akorlattal bíró felvétetik Aszódi és Róthnál, Piac 12.

Zongorát keresek bérbé. Széchenyi utca 33.

Motort 1/4—1 lóerőt keresek bérbé vagy medvétre. Széchenyi-u. 33.

Házmester, egyszersmint irodaszolga azonnali belépésre kerestetik. Geiger, Piac 81.

Istállót és butorozott szobát adok annak, aki naponta két órára egylovas kocsit rendelkezésemre bocsájt. Cim a kiadóban.

Üstöt 150—200 literest megvételre keresek. — Krausz, Ferencz József-ut 58.

Rakett 12 1/2—13 1/2 számú megvételre kerestetik. Ugy szintén egy kiadó butorozott szobát keresek Hatvan-utca 2. sz., II. em.

Egy butorozott szoba kiadó. Ertekezni a kiadóhivatásban.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálkafűző üstök, mosóüstök, cseréüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tisztviselőknékrengedmény. Ucska rezet napi áron vesz.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Próbababa vászonból eladó. Cim a kiadóban.

Honyadi László

autogénehesztő és gépjavító műhelye **DEBRECEN, Csapó-utca 86.**

Paragó-utca 1.

Mindeennemű törött tárgyak, géprezések, öntvények és lémelek legszakoszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Gyermekkoszik teljes átvizsgálást, 16-nyezését, kerekekre gummi húzást vállal Riesz Henrik kocsigyár.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Vangor Antal

Épület-és butorasztalos **Csapó-utca 9.**

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Izzólámpák, villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készíti Welas villanyszerelési vállalat, Petöfi-tér 7. Telefon 1298

Rőfösárut kereskedőknek

olcsón elad **Teichmann Béla** kézműáru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Kárpitos-mester menekült, vállal mindennemű butorjavítást, elsőrendűen és legolcsóbban. A közönség szíves pártfogását kéri. Máv. Külső-fáter, kocsi sz. 210. 223.

Mindennemű betonmunkát, műpala- és kátránypapír fedéseket vállal

Lukács Vilmos és Testvére

DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 7. SZ.
Gyár: Károly Ferenc József-ut 3. sz. alatt.

Neuschloss-Lichtig

Repülőgépgyár és Faipar R.-T. Budapest — Albertfalva — Pest-szentlőrinc összes gyárműveinek nagyban árusítása! — Vezérképviselőt és kéziraktár Hajdu, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Rahmer Sándornál

Debreczen, Piac 43. Telefon 962.

Gyárműveink: Parkett, Butorok, Gyermekkoszik, gyermekszék, játék- és tornaszerek, sportcikkek, Kertiutorok, karoszerelők, hajtókoszik, stráfkoszik, butorkoszik, kézikoszik. — Gazdasági szekerek, szekérek, szekérek, szekérek, Szerszámnyelvek, mezőgazdasági faszerszámok. Háztartási faárúk, konyhafelszerelések. Építészeti munkák, ajtók, ablakok stb. Legolcsóbb viszonteladói árak! — Tesseék ajánlatot kérni! — Telefon 962.

Új butorraktár és kárpitos-műhely

Széchenyi-u. 8.

Kész butorok, diványok, hencserek olcsón kaphatók. Javításokat vállalom. Használt butorokat állandóan veszek.

Szentpéteri Sándor.

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTIT Gyászruhák

24 óra alatt készülnek.

ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Üveg- és porcellán-

árúk, korcsmai hitelesített üvegek és poharak a legolcsóbban beszerezhetők

Sichermann Sámuel üzletében, Ferencz József-ut 81. szám alatt.

Felelős szerkesztő: **L. LORÁNT JÓZSEF.**

Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.